

ДОРОГОЙ ГРАНТ ПЕТРОСОВИЧ!

Шлем искренние поздравления от всего коллектива Армянского научно-исследовательского института земледелия в день Вашего юбилея—60-летия со дня рождения. От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и неиссякаемой „петросовской“ энергии на благо процветания сельскохозяйственной науки и производства республики.

Дорогой Грант Петросович, вся Ваша жизнь и деятельность являются ярким примером служения сельскохозяйственной науке, ускорению научно-технического прогресса этой важной отрасли народного хозяйства. Являясь основателем и бессменным директором Армянского научно-исследовательского института почвоведения и агрохимии, на протяжении 25 лет, со свойственной Вам энергией и организаторским задором Вы создали крупный научно-исследовательский центр с многочисленными отделами, лабораториями, опорными пунктами, почвенно-мелиоративной станцией, оснащенных современным оборудованием. Благодаря Вашей кипучей деятельности Институт почвоведения и агрохимии Армении нашел всеобщее признание и широкую известность в нашей стране и за рубежом.

Вся Ваша научная деятельность неразрывно связана с проблемой мелиорации и освоения засоленно-солонцеватых и переулажненных почв, с вопросами эффективного применения удобрений и улучшения использования земельных ресурсов Армянской ССР.

Неоценимы Ваши заслуги в разработке методов мелиорации засоленных земель. Благодаря Вашей активной деятельности химический метод мелиорации этих земель доведен до индустриальной основы и с 1962 г. успешно внедряется в производство.

Дорогой Грант Петросович, обладая врожденным чувством нового и способностью делать крупные обобщения Вы являетесь неиссякаемым источником выставления и реализации новых идей и проблем, имеющих жизненно важное значение для развития сельскохозяйственного производства республики. Крупномасштабные почвенно-агрохимические карты, первая в стране зональная агрохимическая лаборатория с поточной линией анализа, уникальная мелиоративная станция на засоленных почвах, интенсивные промышленные плодовые сады, мелиоративный трест, общественная аспирантура при НТО по сельскому хозяйству, безнарядная система оплаты труда—далеко не полный перечень воплощенных в жизнь Ваших идей.

Дорогой Грант Петросович, Ваши выступления на международных конгрессах и симпозиумах подтверждают оригинальность и важность проводимых Вами исследований, поэтому Вам неодно-

кратно поручалось возглавлять советские делегации и представлять отечественную науку на международных форумах в США, Канаде, ОАР, Испании, Италии, Индии, Ливии и других странах. Ваши публикации и слайд-стенды были представлены на международных выставках. Являясь научным консультантом НИИ почвоведения Республики Кубы, Вы оказываете большую помощь в подготовке научных кадров, за что награждены Большой Золотой медалью АН Кубы. За развитие научных связей Вы избраны Почетным членом НТО Чехословакии, вице-президентом подкомиссии по засоленным почвам Международного общества почвоведов, членом Международного центра по удобрениям; являетесь научным руководителем ежегодных Международных курсов ЮНЕП/СССР „Мелиорация засоленных орошаемых почв“ для специалистов стран Азии, Африки, Латинской Америки и заместителем председателя Армянского филиала Общества дружбы СССР-Куба. Все перечисленное свидетельствует о признании работ, проводимых под Вашим руководством и при Вашем непосредственном участии как у нас в Союзе, так и за рубежом.

Многогранна также Ваша общественная деятельность. Вы неоднократно избирались в состав ЦК КП Армении, депутатом Верховного Совета республики, заместителем председателя Всесоюзного Общества почвоведов, членом ряда научных и проблемных советов.

Партия и правительство высоко оценили Вашу плодотворную работу в области сельскохозяйственной науки, производства и общественной жизни республики, наградив двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом „Знак почета“, четырьмя медалями, дипломами и двумя Золотыми медалями ВДНХ СССР.

Отличительной чертой Вашей деятельности является чувство высокой ответственности, добросовестности и долга за порученную и возглавляемую Вами работу, принципиальность, честность, высокая гражданственность. Сочетание огромной организационной, научной и общественной работы говорит о большом энтузиазме и неутомимой энергии, которую Вы вкладываете в свою деятельность.

Дорогой Грант Петросович, разрешите еще раз поздравить Вас с днем рождения и пожелать долгих лет жизни, здоровья и новых творческих успехов.

Директор Арм. НИИ земледелия

М.С.Х. Арм. ССР

доктор с. х. наук

Секретарь партийного

бюро

Председатель месткома

Б. Н. АСТВАЦАТРЯН

К. Г. МХИТАРЯН

Р. Г. КАЗАРЯН

